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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα. 

Θέμα: «Έντονη ανησυχία και προβληματισμός των Δημοσιογράφων της χώρας για 

την υπόθεση των υποκλοπών.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Ο δημοσιογραφικός κόσμος της χώρας προβληματίζεται έντονα από το εξαιρετικά 

σημαντικό θέμα της λίστας των θεσμικών παραγόντων, δημοσιογράφων και πολιτών 

που φαίνεται ότι έχουν υποστεί παράνομη παρακολούθηση των επικοινωνιών τους. Η 

Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Συντακτών, η Ένωσις Συντακτών Ημερησίων 

Εφημερίδων Αθηνών, η Ένωση Συντακτών Περιοδικού Ηλεκτρονικού Τύπου, η Ένωση 

Συντακτών Μακεδονίας Θράκης, η Ένωση Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων 

Πελοποννήσου-Ηπείρου-Νήσων και η Ένωση Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων 

Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας & Εύβοιας δημοσίευσαν κοινή ανακοίνωση με την οποία 

επιδιώκουν τώρα απαντήσεις για τις υποκλοπές και καλούν τη Δικαιοσύνη και τις 

αρμόδιες ανεξάρτητες αρχές, να αναλάβουν άμεσα το θεσμικό βάρος που τους 

αναλογεί στην ταχεία διαλεύκανση της υπόθεσης. 

Ενδεχόμενη διαιώνιση του θέματος χωρίς τις ενδεδειγμένες θεσμικές λύσεις δύναται 

να προκαλέσει ανεπανόρθωτα πλήγματα στην εμπιστοσύνη των πολιτών προς τους 

θεσμούς. Λόγω της σπουδαιότητας του ζητήματος ακολούθως παρατίθεται αναλυτικά 

η κοινή ανακοίνωση των Ενώσεων των Δημοσιογράφων. 

“Με έντονη ανησυχία και προβληματισμό παρακολουθούμε τις εξελίξεις μετά το 

δημοσίευμα της εφημερίδας «DOCUMENTO» και άλλα αποκαλυπτικά ρεπορτάζ 

εφημερίδων και ιστοσελίδων («ΒΗΜΑ», «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ», «ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ 

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ», «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ», «ΤΑ ΝΕΑ», “insidestory.gr” κ.α.) για λίστα θεσμικών 

παραγόντων, δημοσιογράφων και πολιτών, οι οποίοι φέρονται να έχουν πέσει θύματα 

υποκλοπής των επικοινωνιών τους. 

Έντονη ανησυχία γιατί, σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, η λίστα φαίνεται να 

διευρύνεται συνεχώς. 

Έντονη ανησυχία γιατί βλέπουμε ότι η Δικαιοσύνη, μήνες μετά τις πρώτες καταγγελίες 

του συναδέλφου Θ. Κουκάκη, του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ Ν. Ανδρουλάκη και την πιο 

πρόσφατη του συναδέλφου Τ. Τέλλογλου, αντί να κινηθεί με ταχύτητα, δεν έχει 

καλέσει καν για κατάθεση εμπλεκόμενα στην υπόθεση πρόσωπα. 
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Έντονη ανησυχία γιατί η κυβέρνηση αρνείται, μέχρι στιγμής, να δώσει πειστικές 

εξηγήσεις και να αναλάβει οποιαδήποτε θεσμική πρωτοβουλία που θα οδηγούσε στην 

αποκάλυψη των υπαιτίων αλλά και στη θεσμική θωράκιση της χώρας. 

Έντονη ανησυχία γιατί η κυβέρνηση εξακολουθεί να επιτίθεται στη δημοσιογραφική 

έρευνα και τους δημοσιογράφους. 

Οι δημοσιογράφοι δεν μπορούν να είναι όμηροι φημών και σκοτεινών πρακτικών, ούτε 

να καθίστανται εν δυνάμει στόχοι παρακολουθήσεων. 

Καλούμε τη Δικαιοσύνη και τις αρμόδιες ανεξάρτητες αρχές, να αναλάβουν άμεσα το 

θεσμικό βάρος που τους αναλογεί, στην ταχεία διαλεύκανση της δυσώδους αυτής 

υπόθεσης, προκειμένου να αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη των πολιτών στους 

θεσμούς. 

Η ΕΣΗΕΑ επικοινώνησε με όλους τους συναδέλφους που, σύμφωνα με το δημοσίευμα, 

έχουν πέσει θύματα παρακολούθησης, δηλώνοντάς τους ότι  προτίθεται να στηρίξει, 

με όλα τα μέσα, τον αγώνα τους για τη διακρίβωση της αλήθειας και την 

αποκατάσταση της δημοκρατικής τάξης και νομιμότητας και παράλληλα βρίσκεται σε 

συνεχή επικοινωνία και συνεργασία με τη Διεθνή και την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 

Δημοσιογράφων. 

Επίσης, εντός της ημέρας, τα Δ.Σ. των Ενώσεων Συντακτών θα απευθύνουν επιστολή, 

για το θέμα, στην Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Αικ. Σακελλαροπούλου. Τέλος, θα 

αποσταλεί επιστολή στο Πανεπιστήμιο του Τορόντο, Τμήμα Citizen Lab, προκειμένου 

να ζητηθεί η τεχνογνωσία για την προστασία των επικοινωνιών των δημοσιογράφων.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να λάβετε σοβαρά υπόψη την κοινή ανακοίνωση των Ενώσεων των 

Δημοσιογράφων της χώρας ώστε να διευκολύνετε στο βαθμό που είναι εφικτό την 

επιτάχυνση της διαλεύκανσης της υπόθεσης, προκειμένου να αποκατασταθεί η 

εμπιστοσύνη των πολιτών στους θεσμούς; 

- Με ποια μέτρα προτίθεστε να διευκολύνετε την πρόοδο της έρευνας προς την 

αποκάλυψη των υπαιτίων της υπόθεσης των υποκλοπών, τη διακρίβωση της αλήθειας, 

την αποκατάσταση της δημοκρατικής τάξης και νομιμότητας συνεπώς και τη θεσμική 

θωράκιση της χώρας;  
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Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




